

Място
за Вашата
реклама



2018

Тук е мястото
за Вашата реклама



Тревненска СЕДМИЦА

10.01.2018 г.

бр. 1 (1936)

цена 50 ст.

ОБЩИНСКИ ВЕСТНИК

„Тревненска седмица“ е правопреемник на вестниците „Тревненско ехо“, „Пробуда“, излизали до 1942 г., и „Тревненски зов“, чийто първи брой е излязъл на 7 септември 1959 г.



СД „КИС“

Събев, Денчев и Сие

Строителни материали, В и К части,
ел. материали, топло и хидро изолации

РАБОТНО ВРЕМЕ:

8.00 - 19.00 ч.

събота и неделя:

8.00 - 13.00 ч. и 15.00 - 19.00 ч.

НА ДРЕБНО И ЕДРО! ДОСТАВКА НА МЯСТО!

тел.: 0677/624 09, 34 55, моб. 0899/81 57 81



ТРЕВНЕНСКИТЕ КЪЩИ

КАНТОРА ЗА ИМОТИ

www.triavna.bg

0889 62 82 92

НЯМА ДА ИМА УВЕЛИЧЕНИЕ НА ТАКСА БИТОВИ ОТПАДЪЦИ

ТОВА РЕШИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ТРЯВНА НА ПОСЛЕДНОТО СИ ЗАСЕДАНИЕ ЗА 2017-та година

Близо два часа дебатираха общинските съветници в Трявна по точката, касаеща увеличение на такса битови отпадъци.

Първоначалното предложение на общинска администрация за повишаване на ТБО бе в размер на 10%, а основната причина повишаването на минималната работна заплата, което рефлектира във всеки един икономически сектор.

След разглеждането на предложението от постоянните комисии, общинска администрация прецизира своето предложение като намали предложеното увеличение от 10% на 5%. Но дори и така направено предложението, не срещна одобрението на местния парламент. Всеки от съветниците изказа различно становище, свързано с несъгласието за подобно увеличение. В началото на разисква-

нията кметът на Община Трявна - Дончо Захариев защити пред Общински съвет желаното увеличение с думите:

Д. Захариев: „Давам си ясно представата, че обсъждането на тази точка носи доста проблемни ситуации, тъй като се касае за разхорялост, трябва да бъдат увеличени. Както знаете, от начало то на 2018-та година се повишава минималната работна заплата, и всичко това се отразява пряко върху дейността по сметосъбирането и поддържане чистотата на нашия град. А това е от първостепенно значение. Предложението на Общинска администрация за необходимите разходи за такса битови отпадъци за 2018-та е да бъдат увеличени с 48 414лв., в сравнение с ни-

вото от 2017-та или общо 810 144лв.. Облогът за 2017-та е бил 775 906 лв., като събраните суми към 10.12 са 590 217 лв. - събрани по облога 116 400лв., събрани по недосбор и 22 365лв. лихви. До края на годината предвиждаме да бъдат събрани още 25 000 лв. - 20 хил. за текущата година и 5 хил. недосбор. Събираемостта от текущия облог е 80% и 20% стари задължения. С увеличение 5% на ТБО, облогът ще стане 812 601лв., очакваният приход за 2018-та е 770 хил. лв. За осигуряване на необходимите разходи общинска администрация отменя своето предложение за 10% и предлага увеличение с 5%. Дори така предлаганата сума ще бъде проблемна, за да извършваме дейността продължава на стр.3

КОМ НЕТ® ООД



КОМПЮТРИ И КОМПЮТЪРНИ МРЕЖИ, ОФИС ТЕХНИКА И
КОНСУМАТИВИ, КАСОВИ АПАРАТИ, СЕРВИЗ И ПОДДРЪЖКА
Трявна, ул. Ангел Кънчев 70, тел. 0677 620 71, 0898 444 881



**СЪС СПЕЦИАЛЕН ПОДАРЪК КЪМ
РУСИЯ И ПУТИН - ТРЯВНА И ПЛАЧКОВЦИ
ОТБЕЛЯЗВАТ 140-ГОДИШНИНАТА ОТ
ОСВОБОЖДАВАНЕТО НА РОДНИЯ КРАЙ**

Подробности за съвместната инициатива очаквайте в следващия бр. на вестник „Тревненска седмица“

В началото на разисква-



ОБЩИНА ТРЯВНА НАПОМНЯ,

че във връзка с § 5, ал. 1 от Преходните и заключителни разпоредби на Закона за туризма (обн., ДВ, бр. 30/2013г., посл. изм., бр. 96/2017г.) и настъпилите промени в срока на издадените удостоверения за категория на туристическите обекти

СЛЕДВА

лицата, извършващи туристическа дейност в категоризираните през 2011 г. обекти (стаи за гости, къщи за гости, хотели, заведения за хранене и развлечения и др.) да заявят желанието си за подновяване на категорията на обекта или определянето на различна от досегашната, до края на 2018 г., пред общинска администрация -Трявна.

Лицата следва да заплатят такса, съгласно тарифата по чл. 69, ал. 3 от Закона за туризма, за извършването на проверка на място.

В случай, че не бъдат предприети горепосочените действия в указания срок, категорията на обекта ще се счита за прекратена.

Допълнителна информация и пояснения можете да получите от Пламен Христов, мл. експерт ТИУ, стая 208.



ОБЩИНА ТРЯВНА ОБЯВЛЕНИЕ

Община Трявна уведомява, че със Заповед № 7/05.01.2018 г. на Кмета на община Трявна е допуснато изработване чрез възлагане от заинтересованите лица на ПУП /подробен устройствен план/ - план за регулация и план за застрояване за УПИ VII и УПИ VI, кв. 7 по плана на кв. Раданци, общ. Трявна, с цел поставяне на регулационната линия между двата урегулирани поземлени имота в съответствие с имотната граница на ПИ 735403.104.31 и 73403.104.30 по КК на гр. Трявна и намаляване ширината на улица с о.т. 13-14-17.

ОБЯВИ

❖ **ПРОДАВАМ** диван - спалня, гардероб, черги, килим, тел: **0896272214**

Забележка: Редакцията не носи отговорност за съдържанието и данните в обявите и рекламите!

РЕДАКЦИЯТА на вестник "Тревненска седмица", очаква Вашите МАЛКИ ОБЯВИ до 15 думи.

Цената е 0.20 лв. на дума (без предлози и съюзи), телефоните се таксуват като една дума.

Публикуване на благодарности, поздравления, некролози стандартно каре 7x4 см. - 5,00 лв.

Карета с по-големи размери се таксуват по 0.30 лв./ кв. см.

Обявите се приемат в офиса на редакцията най-късно до 12:00 часа в петък.

ЕТ "КОНСУЛТ - СТЕФКА ХАРИТОНОВА"

Сертифицирана към камарата на независимите оценители в България

- Изготвяне на пазарни оценки от лицензиран оценител;
- Посреднически услуги при сделки с недвижими имоти



Гр. Трявна, ул. „Ангел Кънчев“ 51
сл. тел. 0677 6 22 81, 0899 80 50 49

Тревненска СЕДМИЦА

Марина Гашпарова
Управител и главен редактор

5350 Трявна, ул. "Ангел Кънчев" 33, тел: 0677/ 621-43

e-mail: trevnenska_sedmitsa@abv.bg

11 СМЕЛЧАГИ НАГАЗИХА В СТУДЕНИТЕ ВОДИ НА ТРЕВНЕНСКАТА РЕКА ЗА БОГОЯВЛЕНИЕ

Единадесет младежи хвърлиха във водите на Тревненската река, за да извадят кръста на Богоявление. За трета поредна година Анатоли Илиев е сред онези, които не се страхуват от студа и влизат в реката, за да имат здрава година. За втора поредна година 22-годишният мъж успява да извади кръста на Йордановден. Младе-

жът споделя, че изминатата 2017-та е била много успешна за него, като отдава факта именно на светия кръст. За настоящата 2018-та очаква отново здраве и късмет. Отбелязването на Йордановден в Трявна започна с водосвет за здраве, отслужен от Отец Петър в църквата „Св. Георги“. По традиция кметът на Община Трявна - Дончо

Захариев награди извадилният кръста с парична награда.

За първа година и в Кметство Плачковци мъжете имаха възможност да се хвърлят за кръста. Там седем души не само нагазиха в ледените води, а дори извиха кръшно мъжко хоро по стара българска традиция. За кръста в Плачковци се пребори Венилин Недев.



НЯМА ДА ИМА УВЕЛИЧЕНИЕ...

продължение от стр.1

та, особено в последните месеци на 2018-та, но каквото зависи от нас, по отношение на оптимизация, ще бъде направено. Опитваме да правим един курс на машините на два дни, но в зимните месеци, когато това е възможно отпадъците замръзват и води до неприятности. Ще търсим оптимизация за самите работещи в сектора..

Последва вълна от въпроси от страна на общинските съветници, с които да се намери решение на проблема, без да се налага увеличение на такса битови отпадъци. Първи дебата започна г-н Бучев от МК „Промяна.. Той отправи въпрос, свързан с представените в предложението данни, които по думите му са с еднаква стойност, а предложението се различава с пет процента от това, което е разглеждано на заседанията на постоянните комисии. Отговор получи от г-жа Ганева - главен финансист на Община Трявна:

М. Ганева: „В това предложение, което е с 5 %, то касае единствено облога, който е и увеличение на самите приходи, които общината ще получи от ТБО, като прогнозен размер за 2018 г. , а самите разходи ги оставяме с същия размер, като идеята на администрацията е от преходния остатък, който очакваме да е около 20 хил. лв., който ще прехвърлим в следващата бюджетна година, и евен туална оптимизация на разходите, да покрием разходите в посочената план сметка, която също е прогнозна. За-

това не сме ги намалили а сме ги предложили в този вариант. Намалението от 10% на 5 % касае облога и приходи от ТБО..

По настояване на общинските съветници бе представена и справка за депонираното количество отпадъци в регионалното депо в Габрово. Оказва се, че вместо да намалява тонажът се увеличава.

К. Дабкова - еколог Община Трявна: „В план сметката за 2017-та година е заложено средно количество от 200 тона на месец. Справка е направена до месец ноември. За 2018 прогнозното количество е 230 т на месец, това е въз основа справка на депото. До месец ноември общото количество депонирани отпадъци е 2522, 33 тона. Средно количество 230 т. Същото е дадено като прогнозно и за 2018-та..

А защо вместо очакваните 200 тона се депонират 230 породи още въпроси.

Инж. Драгомир Николов: /МК „Възрожденска Трявна,“: „230 тона, при облог 200 тона, които имаме заложи реално в решението си за 2017-та, за мен са много. Стимулт за разделянето на т.н. суха и мокра фракция, за съжаление, през годините, от както е изградено регионалното депо, не съществува. Практика е в повечето случаи те да се смесват и да заминават с една машина. Колко компост е произведен в регионалната система за отпадъци, която направихме съвместно с община Габрово? Един сериозен ангажимент има с рекултивация на старото наше депо. Беше раз работен проект, който

е финансиран от кандидатстването ни, съвместно с двете общини. След това, се наложи да се прави допълнително отчуждение, тъй като то не беше толкова, колкото е необходимо, за да се направи рекултивацията и препроектиране, заради изтекъл срок. До къде са нещата с рекултивацията на депото? Какво е положението с проектирането на площадката за предварително съхраняване и оползотворяване на строителните отпадъци? В решението от 2017-та година заложихме 20 хил. лв. и аз питам до къде е придвижен, защото един от начините да намалим отпадъците, които се карат на депото - е този..

Работи се и по двата проекта, отговори общинска администрация, като главният архитект на Общината - г-жа Кметова поясни в детайли:

Арх. Кметова: „Проектът за рекултивация на сметището бе вхоран в Министерството на околната среда и водите , но беше върнат, със забележки, че строителната стойност е много висока. Проектът е преработен, почти на финала сме на изготвянето на цялата документация, и предстои вхорането му по ПУДООС в началото на 2018-та. От техническа гледна точка проблемите бяха, че покритието, което се предвиждаше на сметището, не беше ефективно и беше на много голяма строителна стойност. В настоящият проект, това покритие е заменено с друго и са оптимизирани някои от допълнителните съоръжения към рекултивацията.

Относно проекта за изграждане на площадката за строителни отпадъци, там нещата не се развиват по много благоприятен начин, тъй като от РИОСВ и от РЗИ имаме отказ за изграждането на площадката. Предстоят разговори и с РИОСВ и РЗИ за осъществяването на трети вариант на тази площадка. Относно отказа на РИОСВ и РЗИ тяхното становище е, че има възможност от запрашаване и по-високи нива на шума и затова не може да бъде изградена там. Сега водим разговори с тях да им представим някакво съоръжение, което троши материалите и да докажем , че няма да има високи нива на шум и запрашеност..

Дебатът и разискванията на предложеното увеличение на такса битови отпадъци продължи с констатации.

Т. Рачева: /ПП БСП:/ „Струва ми се, че твърде механично е пренесено предложеното увеличение на минималната работна заплата, което е с почти 10 %, в предложението, което внасяте. Убедена съм, че има много начини да бъдат оптимизирани разходите. Споделих и мнението на болшинството от хората, с които съм разговаряла, че градът ни за последните две години е станал по-мръсен. Не мисля, че мнението на хората, които идват тук, като почивачи, трябва да бъде определящо за Вас, тъй като те виждат само централната част на града..

Липсата на достатъчно персонал по почистването се оказа и препъникамъка за становището, че градът е по-мръ-

сен. Именно недостигът на кадри възпрепятства своевременната реакция и това води до забавяне на процеса по почистването на града коментира Добрин Иванов - ръководител „Отдел чистота..

Д. Иванов: „Забавянето за почистване, в някой по-страничен район, се случва, тъй като не разполагаме с достатъчно хора. Към момента имаме три жени и половина, тъй като едната е на половин щат. Няма как да поддържахме целия град. По-рано съм имал, по програми за заетостта, по 15 - 20 човека. Тази година съм бил с двама души, за зимата нямам нито един. Всичко се справяме с 2 - 4 човека. Създава се впечатление, че не е чисто, заради липсата на хора и се забавяме..

Последваха и предложения от страна на общинските съветници за оптимизиране на звеното.

Т. Рачева: „Оптимизирайки численият състав на звеното ще имате възможност да увеличите заплатите на тези хора. Оптимизирайте структурата. Бих приела едновременно увеличение на ТБО за реално, ако се предлага и увеличение и на персонала, за да може да бъде поддържан и града по-добре..

С. Данаилов /МК „Пряка демокрация,“: „Като хора, които трябва да сме отговорни към нормалното съществуване на сметосъбирането, най-лесно е да инвестираме в разходната част, ще си позволя да направя един коментар. Ръководител с 550 лв. заплата да очакват чудеса от него... ?!

продължава на стр.4

продължение от стр. 3

550 лева са за работа да си намериш извинение, че не си в къщи. Никаква мотивация няма. Има цяла бройка счетоводители. Необходима ли е? На една дейност, която е абсолютно регулярна и няма никакви изненади. Метачите са проблемни. За година - две напред, според мен, метачки, с метлите, в този вариант, който ги виждаме, трябва да ги забравим. Имаме възможност, има малка техника по панелите участвайте, която може да се кара включително и от ученици и правя абсолютно всичко. За

да накараш един човек да работи - трябва да е машина, с таймер. Трябва да се сложат джипетеси на машините. Това което бих подкрепил с две ръце е да се инвестира в машини, на които да се сложат работни, млади хора, защото цяла България ползваме пенсионери, а млад човек с метла не го виждам!.

В разгара на дебата думата взе и Добринка Манева - собственик на галерия в гр. Трявна, която сигнализира Общинския съвет за своя жалба, в която търси отговор на

въпроса как се определя такса битови отпадъци.

Д. Манева: „Тотално объркана според мен е основата за облагане на галерията. Нямам никакви претенции за надчислените 400 лв. ТБО за 5 хотелски стаи и кафене, които плащам. Никаква логика не може да обясни 1000 лв. ТБО за галерията. Вие наистина ли искате да ме накажете, че съм направила 120кв. м. галерия, която не генерира абсолютно никакъв боклук, а не три механи по 40 места, които плащат

същата такса битови отпадъци. Как съизмерват техните контейнери боклук, които се изхвърлят ежедневно с 0 кг. боклук на галерията, това питам Вас г-н кмете и уважаеми общински съветници?.

Отговор на въпроса не се намери, тъй като таксата се изчислява на база утвърдени параметри. Това обаче даде основание на местната власт да помисли върху начина за определяне на таксата и вече утвърдените критерии.

Разпалилите дебати бя-

ха прекъснати от председателя на Общински съвет Трявна - Силвия Кръстева, която свика председателски съвет, в който се включи и общинска администрация. При закрити врата и след петнадесет минутно обсъждане, общинските съветници, заедно с общинска администрация се обединиха около общото решение да не се увеличава такса битови отпадъци за новата календарна 2018-та година.

М. Гашпарова

НАЙ-ДОБРИТЕ СПОРТИСТИ ЗА 2017-та В ОБЩИНА ТРЯВНА БЯХА ОТЛИЧЕНИ НА ОФИЦИАЛНА ЦЕРЕМОНИЯ

Петнадесет млади спортисти от Община Трявна бяха удостоени с награди за своите постижения през изминалата 2017-та година. Церемонията по награждаването се състоя в МФЗ „Дръзновение“, на 28-ми декември.

Наградите „Спортист на годината“, са организирани от Община Трявна. Инициатори на събитието са кметът на Общината - Дончо Захариев и зам. кмета - Николина Николова. Инициативата има за цел да възобнови една позабравена традиция, с която в края на отминаващата година се прави равностметка за постигнатото в спорта.

Последната подобна инициатива за „спортист на годината“, е била провеждана преди 32 години през 1985-та.

Официални гости на събитието бяха кметът и зам. кметът на Община Трявна - Дончо Захариев и Николина Николова; председателят на Общински съвет - Трявна - Силвия Кръстева, председателят на федерацията по баскетбол и почетен граж-

данин на Трявна - Георги Глушков, част от лауреатите от последно награждаване за Спортист на годината през 1985г., сред които Пенчо Пенчев - баскетболист, Николай Маринов - баскетболист, Васил Станев - футболист, Теменужка Згрипарова - баскетболистка, както и Полина Слави Янкова - бивш национален състезател по баскетбол, родена в Трявна и Илия Българияв - тенисист, участвал като юноша в тенис турнира Уимбълдън, трикратен участник в Европейското първенство за ветерани индивидуално и по двойки и трикратен победител.

Преди кулминацията по награждаването на спортистите, с най-добри резултати през 2017-та година, организаторите от Община Трявна представиха на публиката развлекателна програма, в която участие взеха ТФ „Зорница“ при НЧ „Съединение-1993“, с. Кисийците, децата от класа по народно пеене при ШИ „Янко Мустаков“ при НЧ „П. Славейков-1871“ -



Трявна с ръководител Кирилова и изпълнителите от ВГ „Бърборани“ с ръководител Мая Рачева.

Кметът на Община Трявна - Дончо Захариев приветства присъстващите, като засвидетелства своето положително отношение към спорта и всички онези деца, решили да вървят по пътя на успеха с думите:

Д. Захариев: „Заставам с изключително преклонение пред Вас по-голе-

ми момчета и момичета, които носехте славата на нашия град преди години и спорта беше едно от най-важните неща за него. Надявам се, че тези млади Ваши последователи, с гордост ще следват Вашия пример, и Вие ще бъдете техния еталон, за да постигнем още по-големи и по-големи резултати. Виждам, че спорта се развива в Трявна, ние заставаме, като Община, зад Вас, мили приятели, ще

се помъчим, разбира се, колкото е възможно, но вярвайте, че ще направим всичко това да се случи, след решение на Общинския съвет, да направим съвсем скоро и проект за спортна зала, ще се опитаме да я реализираме по-най бързия начин. Радвам се, че сред нас е и г-н Глушков, който е един изключителен тревненец, който носи славата освен

продължава на стр.5

НАЙ-ДОБРИТЕ СПОРТИСТИ ЗА 2017-ТА В ОБЩИНА ТРЯВНА БЯХА ОТЛИЧЕНИ НА ОФИЦИАЛНА ЦЕРЕМОНИЯ

продължение от стр.4
на Трявна извън пределите на България, помага на баскетбола основно, но и на всички спортове и винаги на него можем да разчитаме за спортните изяви в нашата град.

Класацията от петнадесет извадени спортисти през изминалата 2017-та в Трявна е одобрена след среща на зам. кмета на Община Трявна - Николина Николова и Старши експерт култура, образование спорт и здравеопазване към Общината - Кольо Дабков с представителите на спортните клубове, на която е взето решение да бъде направена подредба на извадените спортисти - деца и юноши на възраст до 19 години. За целта, всеки от спортните клубове в града е направил предложения за номинация на онези свои състезатели, с най-добри резултати и постижения през изминалата година.

След подбора, класацията на 15-те спортисти на Община Трявна за 2017-та година изглежда така: 15. Цветомира Мечкарова от БК „Зограф“; 14. Борислав Станишев от ОФК „Балкан“, Подготвителна група Футбол 5; 13. Боряна Георгиева, състезател на СК „Даймийо“, която се класира втора на държавно лично първенство; 12. Димо Бонев от ОФК „Трявна“, отбор деца; 11. Митко Георгиев, ТК „Българов - Трявна“, класирал се на 5-то място в отборно държавно първенство; 10. Калин Димитров от ОФК - Трявна“, отбор юноши младша възраст; 9. Веника Бонева - СКЛА „Хаммер -ХВ-Трявна,“ - 8 години - 6-то място на международен турнир „Луковитски мо-

ми, гр. Луковит; 8. Мариела Светославова, състезател на БК „Зограф“; 7. Георги Николов, който като състезател на СК „Даймийо“ постигна 1-во място на държавно лично първенство; 6. Самуил Цанев - ОФК „Трявна,“ - Подготвителна група Футбол; 5. Камелия Кирилова - БК „Зограф“; 4. Толия Цанева - СКЛА „Хаммер -ХВ-Трявна,“ - 8 години - 5-то място на Международен турнир „Луковитски Моми,“ гр. Луковит.

Всички отличени получиха награда от Община Трявна, включваща почетна грамота, парична награда - 50 лева, книжно издание, календар и лакомство.

Наградите на състезателите, класирани от 15-то до 4-то място бяха връчени от Председателя на Общински съвет Трявна - Силвия Кръстева, зам. кмета на Община Трявна - Николина Николова и председателят на федерацията по баскетбол и почетен гражданин на Трявна - Георги Глушков.

Челната тройка бе наградена от кмета на Община Трявна - Дончо Захариев. Подредбата бе както следва: 3-то място за Даниел Щайнер - състезател на ТК „Българов -Трявна“, който през 2017 - та година завоюва 9-то и 12-то място в индивидуално държавно първенство, както и 5-то място в отборно държавно първенство; 2-ро място Цветан Калимеров от СК „Хикари,“ - само на 11 години, той спечели първо място на Държавно Първенство, Първо място на Национален Турнир, Второ място на Национален Турнир, Купа за най-техничен състезател на Национален Турнир.

А за „Спортист на 2017-

та година,“ бе отличена Пламена Якимова от СК „Хикари,“ която спечели четвъртото място на Световно първенство и второ място на Европейско първенство, както и първо място на Държавно първенство по карате киокушин.

Церемонията по награждаването бе повод за г-н Глушков да изкаже своите надежди за развитие на спорта в Община Трявна, както и да благодари на кмета за организираното събитие, като му подари двутомното издание на „История на баскетбола в България“.

Г. Глушков: „Уважаеми съграждани, лично много съм щастлив да бъда днес с Вас. Това събитие го приемам за знаково. Минаха много години, от както ръководството на общини и на държава обръщаше внимание по различен начин на младите, сега се радвам много - това е едно ново начало, и затова казах, че е знаково. До скоро чувах - „ние не разбираме от спорт,“ - приемам го. Не е нужно да разбираме от спорт, след като имаме тези млади шампиони и треньорите, които разбират от спорт, важно е да им помагаме!“

Отличените спортисти за 2017-та получиха и допълнителни награди от Българската федерация по баскетбол, както и от Николай Маринов. Баскетболистите, отличени в класацията бяха поощрени и от Пенчо Пенчев, а отличените футболисти - от Васил Станев.

След официалната част децата имаха възможност да се почерпят с торта, осигурена от местна фирма като подарък.

Марина Гашпарова

ДЕЦАТА ОТ ДЕТСКИТЕ ГРАДИНИ В ОБЩИНА ТРЯВНА ПОЛУЧИХА КОЛЕДНИ ПОДАРЪЦИ

Над 300 деца, посещаващи детските учебни заведения на територията на Община Трявна, получиха индивидуални подаръци за Коледа. В вечерието на Рождество на Община Трявна - Дончо Захариев и Николина Николова посетиха детските градини, за да зарадват малчуганите.

Инициативата идва от страна на общинското ръководство, в партньорство с „Раунд Тейбъл клуб,“ - Пловдив. „Раунд Тейбъл,“ е международна организация, създадена през 1927г., обединяваща в себе си млади предприемачи от цял свят на възраст между 18 и 40 години. Основна цел на членовете на организацията е обединяването на обществено полезни каузи и инициативи. „Раунд Тейбъл,“ има над 40 000 членове в 65 държави в цял свят, обединени

в 2700 мъжки клуба. За организацията е от изключително значение да насърчава предприемаческото мислене и инициативността при деца и младежи, както и да подпомага хора, които искат да се развиват в сферата на своето образование.

Коледната изненада за малчуганите в детските градини в Трявна и Плачковци бе индивидуален подарък с коледно пожелание от техни връстници от Германия и Австрия.

Инициативата докосна сърцата на децата в Община Трявна, като част от тях проявиха желание също да подготвят подаръци, които да изпратят на свои връстници в Австрия и Германия.

Освен в детските градини, общинското ръководство поднесе подаръци и на деца, посещаващи училище, които са в неравнопоставено положение.

Марина Гашпарова



КЪНЧО ПЕТРОВ СКОРЧЕВ (1856-1913 г.)



Братовчед на Ангел Кънчев, още от малък след смъртта на баща си е принуден да търси работа във от родното си място. Отива при брат си в Шумен, където по-късно става член на революционния комитет. След неуспеха на въстанието през 1875 г. емигрира в гр. Гюргево, където се установява при семейство Горови. Под влиянието на тях и чрез тях вероятно се записва в четата на Христо Ботев. Участва във всички сражения, които четата е водила. По една случайност остава жив. Заловен от турците и осъден на доживотен затвор в цариградската тъмница. След обявяването на Освободителната война е преместен в затвора на крепостта Аккия (Сен Жан д'Акр). Пуснат на свобода по силата на Санстефанския договор на 19 март 1878 година, Скорчев се завръща отново в Шумен, където се занимава с търговия. Изтощен от дългите изтезания, умира през февруари 1913 година на

57 години.

Кънчо Пенчев. Родът на А.Кънчев. В: Сб. Ангел Кънчев 1850-187. 120 г. от рождението му, Отечествен фронт 1972, с. 50-51.

СКОРЧЕВ, Кънчо Петров (1854, с. Скорците -15.02.1913, гр. Шумен) - националреволюционер. Син на родоначалника на фамилията Петър Скорчев. Две години учи при селския свещеник, след което чиракува в казаската работилница на баща си. Десетгодишен остава сирак и майка му се принуждава да го изпрати при по-големия му брат Димитър в Шумен. Там работи при различни майстори, за да изкара прехраната си. Близкото му родство с Ангел Кънчев (чийто баща е брат на майка му) го прави желан в средата на революционно настроените шуменски младежи. Сред тях се откроява с буйния си нрав и непримиримост срещу несправедливостите. След време става член на тайния революционен комитет в

града, работи всеотдайно за делото на свободата. По-късно заминава за Румъния и се установява в Гюргево при сродника си Димитър Горов. Попадането му в средата на българските революционери-емигранти изиграва съществена роля за неговото израстване. В Гюргево, а след време и в Букурещ, се сближава с Любен Каравелов, Христо Ботев и други революционни дейци. През 1876 г. се записва в четата на Христо Ботев. След неравни боеве във Врачанския балкан, в които се проявява като неотстъпчив и смел борец, е принуден да бяга, за да се спаси от преследващите го турци. Заловен, е осъден на вечно заточение в Диарбекир. В крепостта бързо става известен с непримиримостта и бойния си дух и се превръща в обединителен център за намиращите се там български заточеници. Отваря казаска работилница, а припечеленото раздава на нуждаещите се. След Освобождението се заселва в Шумен и, подпомогнат от брат си, започва търговия на дребно. Позамогва се и наема хан извън града, благоустроява го и го превръща в сборно място за демократично настроените младежи. Често изнася пламенни речи, в които протестира срещу продажната политика на българските власти. Отказва отпуснатата му по застъпничество пенсия като революционер и поборник за свободата. Живее в хралупата на едно голямо дърво и с патос разказва на вечните си слушатели за епичните боеве в Балкана, за заточението и за своите кумири - Ботев и Левски. Трудностите, изпитанията и лишенията го сломяват и умира в крайна мизерия.

Богдан Морфов (Специализиран музей за рез-

барско и зографско изкуство. Фонд Богдан Морфов - гр. Трявна) Литература: в. „Общински вестник Трявна„, бр. 159, 1941 г.

Интересна се оказва съдбата на братя на Димитър - Кънчо Скорчев. Роден е през 1856 г. и едва десетгодишен остава сирак. Приютава се при по-големия си брат в Шумен. След самоубийството на братовчед му Ангел Кънчев, потресен от ранната му смърт, става член на Шуменския революционен комитет. При основаването на комитета лично е закълнат от Васил Левски. Сведенията кога Кънчо Скорчев преминава във Влашко са противоречиви. Според едни той се прехвърля през Дунав към 1871 г., а според други - през 1875 г., когато става провалът на Шуменската чета. Във Влашко Кънчо Скорчев отсяда в дома на Димитър Горов, който е негов свако и приятел на Христо Ботев. Така с негова помощ Кънчо се записва в Ботевата чета. В една своя статия Георги Джумалиев посочва, че в четата на Христо Ботев участват шуменци-емигранти. Вероятно Кънчо е наречен емигрант поради факта, че заминава за Гюргево след провала на Априлското въстание. След смъртта на войводата, четата се разделя на три. Кънчо попада в група от около 20 души, която на 21 май е обградена от турските войски в една кошара по склоновете на Врачанския балкан. В спомените си Йордан Йорданов - Инджето разказва, че след престрелката един след друг били обезглавявани пленниците. Кънчо Скорчев се спасява по чудо след неочакваното идване на каймаканина. Съден е заедно с други ботевци четници в Русе.

Според други сведения, защитникът Илия Цанов успява да убеди съда, че

Кънчо не е напълно нормален и така да го спаси от смъртно наказание. Осъден е на доживотно заточение и е изпратен в Диарбекир. Отначало е въдворен в затвора в Цариград, а след това в крепостта Сен Жан д'Акр, откъдето е освободен на 19 март 1878 г. В крепостта бързо става известен с непримиримостта и бойния си дух, което го прави обединител на намиращите се там български заточеници. След Освобождението се заселва в Шумен и подпомогнат от брат си започва търговия на дребно. Позамогва се и наема хан извън града, благоустроява го и го превръща в сборно място за демократично настроените младежи. През 1895 г. Кънчо Скорчев получава следното удостоверение от своите приятели: „Долуподписаните поборници, жители на гр. Шумен, чрез настоящето си свидетелствуваме, че поборникът Кънчо Петров Скорчев, родом от Трявна, а сега жител на град Шумен, през 1876 г. е бил в четата на покойния Христо Ботев и е участвал в сражението против турците до последното й разбиване и е награден за отлична храброст със солдатски сребърен кръст 4 степен, гр. Шумен 15 ноември 1894г., „Сред шуменци Кънчо Скорчев остава спомен със своето хъшовско кафене на Битпазар, което е сборище на поборници и опълченци.

Стела Димитрова (РИМ - Шумен). Шуменският клон на фамилия Скорчеви. В: Сб. Известия на Специализирания музей за резбарско и зографско изкуство - Трявна, Славена 2008, Т. 1, с. 360-61.

Подбор и подготовка за печат: Лидия Горанова, уредник в СМРЗИ - Трявна

IN MEMORIAM



На 2 януари от този свят си отиде Калинка Пашова - дългогодишен сътрудник и приятел на „Тревненска седмица“. Тя ни напусна само на 43, въпреки пословичната си борбеност, сила и воля за живот. Въпреки нелеката си съдба, прикована в инвалидният стол, тя не спираше да търси, да иска, да се стреми към все по-високи и труднодостъпни върхове и да дири нови хоризонти. Историк по образование, възпитаник на ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“, с широки познания в областта на литературата, изкуството, музиката, философията, науката, с дълбок интелект и непогрязено чувство за хумор, Калинка не спираше да твори - поезия, проза, публицистика... Носеше нелек характер, но пък и умееше по свой начин да се насмива над живота и тежката си съдба. Не понасяше фалша, лъжата и посредствеността, а остро то й перо и слово неведнъж са я спасявали в гранични ситуации. Запомнящи бяха и превъплъщенията ѝ в постановките на театралната трупа на хората с увреждания „Звездица“ към Центъра за социална рехабилитация и интеграция, участията ѝ в различни сфери и аспекти на обществения живот в Трявна.

Калинка ни напусна твърде млада, в разцвета на силите си, но остави своята ярка следа и на страниците на любимия ни вестник. Искрени съболезнования на семейството, близките и приятелите ѝ. Покой на неспокойния ѝ дух! И нека е лек пътят ѝ към вечността...

Екипът на в. „Тревненска седмица“

Строго охранявани хлябове

Ако чудото за повечето хора се случва приживе, то чудото за Караколев се случи след смъртта му. Цяло чудо беше, че именно в деня на смъртта му мина за поредното отчитане на тока инкасаторката. Весела и дружелюбна с всички, честичко оставаше за десетина минути при самотния Караколев и минутите от предвидените десетина, ставаха няколко пъти по десет. Интелигентен, с чувство за хумор, винаги „в час“ с политиката, стопанинът беше обаятелен събеседник. И неусетно жената преставаше да забелязва задушавачата мизерия на дома и окаения вид на събседника си. Може би това спаси Караколев от влизането му в графата на онези, които умираха сами и непотърсени с дни, разлагащи се в смрад. Тази миризма беше станала запазена марка на малките градчета. Самотните и болни възрастни и нетолкова възрастни хора си отиваха в тишината на собствените си четири стени, забравени и отритнати от децата си, избягали в друг град или по чужбина. Сещаха се за останалите в градчето близки след смъртта им, причината бе прозаична и жестока - имотите им.

Погребяха Караколев от Общината. Заровиха го в отредената му на тази земя негова си яма и забравиха за случилото се. Човекът беше станал призрак приживе, та смъртта му никого не стресна. Времето продължи да се влачи като водата в блато, нищо и никой не се променяше, хората просто чакаха да умрат. Оставяха куфар с нови дрехи за последния си път и някой лев за погребение на съседите.

Къщата на Караколев стоеше вече заключена с месеци и хората от квартала смятаха, че скоро „Държавата ще ѝ сложи ръка“. Един ден съвсем неочаквано непознат мъж около четиридесетте се появи в двора и се заоглежда. Съседката от ляво услужливо го попита какво търси. Любопитството и осведомеността ѝ за хорските маскарльци и имоти я бяха превърнали в стожер на градската клюка. Мъжът с тънка усмивка ѝ обясни, че търси дома на чичо си Дончо Караколев и евентуално попита кой би му дал ключовете за жилището. Очите на съседката грейнаха от доволство, та тя беше в стихията си именно, когато трябваше да даде вещото си мнение за людските работи. Човекът правилно я беше преценил - самотна и озлобена, тя се чувстваше най-добре, когато се занимаваше с другите през иначе лишения си от смисъл и затъпял от сериали живот. Племенникът научи всичко, което ме бе нужно, като получи в добавка солидна порция градски новини от последните десе-

тина и повече години. В замяна обаче за себе си почти нищо не каза, смотолели някак измежду другото, че отдавна живее и работи в чужбина, идвал от Испания ли, от Германия ли, занимавал се с книги, театър и издавал списания, не каза дори името си.

След няколко дни, съпроводен от един общински служител, племенникът се появи пак. Вероятно бе доказал правата си върху имота и идваше да получи своето. Чиновникът отключи вратата на едноетажната, свита между буренаците къщурка. В първата стая намериха маса, старо легло и окуцъла с единия крак готварска печка на дърва. Въздухът бе пропит с миризмата на препържена мазнина, пушек и нещо гнило. В ъгъла имаше мивка, в която се въргяха чиния с гранясала мас в нея, омазана вилица и лепнеща от мръсотия чаша. Явно Караколев тук бе водил самотното си съществуване. Когато отвориха вратата на съседната стая, останаха изненадани от неочакваното, което тихо се процеждаше от прашните купчини вестници, изписани листи и камари книги. Истинският живот на Караколев беше натрупан, захвърлен, пропит с прах именно в тази стая. Племенникът пристъпи с благоговение и вдигна пред очите си лист от масата. Погледът му пробяга по редовете:

- Намерих каквото ми трябваше. За това съм дошъл. Знаех за таланта му, но той никога не ми позволи да му помогна като издам негова книга. Искате да признат него, а не роднинството му с мен. Така и не успя.

На другия ден племенникът се появи в редакцията на местното вестниче:

- Искам да Ви благодаря, единствено Вие отгадохте дължимото на чичо ми приживе.

- Кой сте Вие и кой е чичо Ви? - го запита младичка редакторка.

- По-важното е, че чичо ми е Дончо Караколев и аз смятам да издам творбите му. Много пъти, когато беше жив искаха да му помогна, но той отказваше. Смяташе го за ходатайство. Според него истинското изкуство не се нуждаело от ходатайство. Пращаше творбите си по редакции, конкурси, но нищо...

В този момент от стола в ъгъла се надигна млад, излъчващ самоувереност и арогантност мъж:

- Господине, аз съм литературин критик и преподавател. Издайте книгата, заемам се лично да я презентирам. Но, честно казано литература се прави само в столицата., нали разбирате, че без познанства нищо не става. Колко са конкурсите, нали всеки пази хляба си. Сега мога да презентирам книга на чичо Ви, но приживе... Все пак животът е скъп.

Калинка Пашова

ОФИЦИАЛНО БЕ ОТКРИТ „КЛУБ ЗА СОЦИАЛНИ И КУЛТУРНИ ДЕЙНОСТИ„ В КВ. СВЕТУШКА В ТРЯВНА

В навечерието на Рождество Христово жителите на кв. Светушка в Трявна получиха своя подарък - „Клуб за социални и културни дейности„. Общинска сграда, намираща се на ул. Цаньо Шишков вече няколко месеца бе подложена на преустройство и ремонт, за да се превърне в средище за интересите на населението в тази част на града.

Официалното откриване на обновената сграда бе на 22-ри декември 2017-та година. Десетки жители на града се събраха, за да сложат началото на новия „Клуб за социални и културни дейности„.

Кметът на Община Трявна - Дончо Захариев, за-

едно със зам. кмета - Николина Николова и председателят на Общинския съвет - Силвия Кръстева бяха сред официалните гости на събитието.

Градоначалникът приветства всички присъстващи, като подчерта, че новото съоръжение е изградено благодарение на дарители. А инициативата идва от Госпожа Мара Иванова и нейната внучка Марина Иванова Рамел, които дариха сумата от 30 хиляди лева за изграждането на „Клуб за социални и културни дейности„, в кв. Светушка в Трявна. Повод за дарението бе да бъде почетена паметта на техния родственик - Петър Иванов Пенев, помагал многократно на Трявна за



изграждането на знакови обекти в града, сред които МБАЛ „Д-р Теодоси Витанов„, хотел Трявна, „Чичо Томовата колиба„, хотел „Ралица„, местния хлебозавод.

След ремонта на общинската сграда са обособени три помещения. Двете

са предназначени за дейности на хората от третата възраст, а третата е своеобразна многофункционална зала. 120-квadratното помещение все още подлежи на ремонт, който се очаква в кратък срок да завърши. Многофункционалната зала

ще поеме нуждите за организиране на различни културно - развлекателни събития.

На официалното откриване бе и отец Петър, който отслужи водосвет за здраве.

М. Гашпарова

КУЛИНАРНИЯТ КОНКУРС - БАЗАР „КОЛЕДНИ ФАНТАЗИИ„ СЪБРА 729ЛВ. В ПОДКРЕПА НА ПЛАМЕНА ЯКИМОВА

Десетки кулинарни шедеври бяха представени на коледния конкурс - базар „Коледни фантазии„, организиран от Община Трявна. Идеята бе да се приготвят различни ястия както от майстор кулинали, така и от любители, които да бъдат продадени на присъстващите. А целта - събраните средства да бъдат дарени на младата ни каратека - Пламена Якимова, завоювала сериозни отличия по карате киокушин през изминалата година. Инициативата на Община Трявна срещна доста по-

следователи, затова засвидетелстваха и десетките блюда, които бяха представени на базара. В кулинарната надпревара се включиха представители на местния ресторантърски бизнес, учебни заведения, сладкарски фирми, както и десетки любители.

Символично ястията бяха разделени на две категории - за професионалисти и за непрофесионалисти. Всяка от категориите имаше своите две подкатегории - сладки и солени ястия. Журито, председателствано от

кмета на Община Трявна - Дончо Захариев, и с членове - председателят на Общинския съвет Трявна - Силвия Кръстева и Вангелина Йовкова от настоятелството на НЧ „Съединение„, с. Кисийци, определи победителите в различните категории.

За финал всички присъстващи имаха възможност да отнесат ястията към домашната си трапеза, срещу символична сума. Общо 729лв. събра благотворителната инициатива на Община Трявна в подкрепа на Пламена Якимова.



С ЛЮБОВ КЪМ ЖИВОТНИТЕ



Нетрадиционна специална акция се увенча с успех, евакуирайки котарак Мишо от подпокривното пространство на двуетажна сграда. Стопанката на двугодишния котарак Мишо го издирвала няколко дни, докато не разбрала, че той се намира на метри от дома, но се страхува да слезе от покрива на къща, на която се е качил. Изплашена за животинчето, леля Радка търси помощ от кмета на Община Трявна - Дончо Захариев. И докато системно гледаме от малкия екран как тероризират беззащитни животинки по света и у нас, в

Трявна отношението към тях не е такова.

Радка: „До сега не съм го търсила г-н кмета, само съм чувала, че е много добър. Бях уплашена, казаха ми да се обадя на кмета. И той веднага реагира. Г-н Захариев е толкова добър и разбран и докато му звъннах и изпрати екип. Желя му да е здрав и все така добър.“

На място пристигна екип от Община Трявна, с техника от Община Трявна - Дончо Захариев. А самата леля Радка се качи на вишката, заедно с екипа, за да съдейства животинчето да бъде спасено.